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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 7/2022

ATA DA SÃ�TIMA SESSÃ�O ORDINÃ�RIA DO
PRIMEIRO PERÃ�ODO LEGISLATIVO DA
CÃ�MARA DE VEREADORES DE MIGUEL
CALMON.

Aos 12 dias do mÃªs de abril de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara de
Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro andar, o
Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador   ANDERSON
ALBERTO BATISTA BARRETO e secretariado pelo Vereador REGINALDO ALMEIDA
SILVA realizou-se a SÃ©tima SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃodo Legislativo da
CÃ¢mara Municipal de Miguel Calmon do Estado da Bahia, estavam presentes os Vereadores:
CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS, CÃ�LIO JOSÃ� SANTIGO DA SILVA, ELIANA
MARIA VALOIS DE MIRANDA LANDIN, GILMAR OLIVEIRA SANTOS, JOSÃ� ADRIANO
ALVES SANTANA, JOSÃ� AUGUSTO MELO DE CARVALHO, MARLUS MURIEL
ALMEIDA ANDRADE, ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS e VALDIR SOARES DE OLIVEIRA.
Havendo quÃ³rum e a hora regimental o Senhor Presidente declara aberta a sessÃ£o sob a
proteÃ§Ã£o de Deus. Solicita que o Vereador RogÃ©rio Dias faÃ§a a Leitura do texto bÃblico.
Nesse momento solicita que a assistente de PlenÃ¡rio faÃ§a a leitura da ata anterior. Em
discussÃ£o. Em votaÃ§Ã£o. Aprovada por todos. Solicita que continue com a leitura do
EXPEDIENTE DO DIA que constou: 1. INDICAÃ�Ã�O NÂ° 08/2022. Venho atravÃ©s desta
indicaÃ§Ã£o, na forma regimental, solicitar ao Sr. Prefeito JosÃ© Ricardo Leal
RequiÃ£o calÃ§amento da Rua conhecida como ?Travessa Jose Barbosa de Miranda? que liga
as duas ruas Oliver Cerqueira Mendes e Maestro Wanderley no Bairro Jardim SÃ£o Paulo,
cabe aqui ressaltar que Ã© uma rua pequena, porÃ©m de grande movimentaÃ§Ã£o e de
grande importÃ¢ncia para deslocamento dos mesmos, mas tem causado diversos problemas e
prejuÃzos principalmente pÃ³s chuvas. Sendo assim, considerando que a maioria dos
moradores das respectivas ruas estÃ¡ de acordo com os atos necessÃ¡rios com a referida
pavimentaÃ§Ã£o, requeremos do Prefeito de Miguel Calmon e agradecemos desde jÃ¡ pela sua
atenÃ§Ã£o. Miguel Calmon, 10 de Abril de 2022. Marlus Muriel A. Andrade ? Vereador. 2.
REQUERIMENTO NÂº 01/2022. Ao Gabinete do Governado do Estado da Bahia. Ã�
Secretaria de Meio Ambiente do Estado da Bahia ? SEMA. Ao Instituto de Meio Ambiente e
Recursos HÃdricos ? INEMA. REQUERENTE ? CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE
MIGUEL CALMON ? BAHIA. Requeremos, nos termos do art. 132, ParÃ¡grafo 2Âº/G do
Regimento Interno, a extinÃ§Ã£o da tramitaÃ§Ã£o do PROCESSO DE CONCESSÃ�O do
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Parque Estadual Sete Passagens sendo executada pelo Governo do Estado da Bahia, em
parceira com o Banco Nacional de Desenvolvimento EconÃ´mico e Social - BNDES, atravÃ©s
da atuaÃ§Ã£o da Secretaria Estadual de Meio Ambiente ? SEMA e do Instituto do Meio
Ambiente e Recursos HÃdricos ? INEMA. Essa Ã© uma proposta onde nÃ£o fica claro por
onde comeÃ§a o processo, se houve uma avaliaÃ§Ã£o de impacto ambiental para entender se
um projeto dessa natureza Ã© possÃvel de ser realizado em uma UNIDADE DE
CONSERVAÃ�Ã�O DE PROTEÃ�Ã�O INTEGRAL com base no Decreto Estadual nÂº
7.808/2000. A concessÃ£o do PESP tem gerado controvÃ©rsia e mobilizaÃ§Ã£o social.  SÃ£o
entidades das cidades de Miguel Calmon e Jacobina entre associaÃ§Ãµes comunitÃ¡rias, de
produtores rurais, quilombolas e de proteÃ§Ã£o ambiental que se representaram junto ao
MinistÃ©rio PÃºblico pedindo a suspensÃ£o do projeto de concessÃ£o por estar incompatÃvel
com o objetivo expresso no decreto de criaÃ§Ã£o do Parque. Trata-se de uma unidade de
conservaÃ§Ã£o de proteÃ§Ã£o integral criada com objetivo de ?preservar os recursos hÃdricos
das Ã¡reas das Serras do Campo Limpo, da Sapucaia, e da Jaqueira localizadas no polÃgono
das secas, assim como proteger as nascentes que suprem o Rio Itapicuru Mirim, garantindo o
abastecimento dÂ´Ã¡gua para a populaÃ§Ã£o local e para as atividades agropecuÃ¡rias?. A
concessÃ£o, no entanto, estÃ¡ voltada a duplicar a recepÃ§Ã£o de turistas e nÃ£o prevÃª
nenhum tipo de aÃ§Ã£o para a conservaÃ§Ã£o das suas Ã¡guas. Diante todo o exposto, das
diversas manifestaÃ§Ãµes pÃºblicas realizadas pelas comunidades atingidas solicitamos que o
processo de ConcessÃ£o do Parque Estadual das Sete Passagens seja extinta e que projetos
futuros sejam devidamente discutidos com os envolvidos, para que juntos, busquem elaborar
de forma que venha suprir os interesses do povo calmonense e assim,  possamos oferecer
desenvolvimento e sustentabilidade para o nosso municÃpio. Sem mais para o momento,
apresentamos protestos de estima e consideraÃ§Ã£o. Miguel Calmon, Sala das SessÃµes, 07
de abril de 2022. ASSINAM A MESA DIRETORA E DEMAIS VEREADORES DESSE
LEGISLATIVO. Nesse momento o SENHOR PRESIDENTE registra a presenÃ§a do Sr.
Sinvaldo Lago Vice-presidente da AssociaÃ§Ã£o Rural, os senhores Samuel, Thiago, Adenor,
Dr. Evandro e as senhoras Nailza e Silvana representantes do movimento contrario a
concessÃ£o do PESP. A palavra fica franqueada no PEQUENO EXPEDIENTE.  Fez uso o
VEREADOR MARLUS ANDRADE justificando sua indicaÃ§Ã£o dessa manhÃ£, uma
cobranÃ§a dos moradores do Bairro Jardim SÃ£o Paulo, mostra o abaixo assinado totalizando
42 assinaturas dos moradores, cobrando a pavimentaÃ§Ã£o das ruas citadas na indicaÃ§Ã£o,
sendo que essa obra vai melhorar a acessibilidade daquele bairro, costuma dizer que o
vereador Ã© representante do povo e em cima desse abaixo assinado teve embasamento para
apresentar a proposta nessa manhÃ£. Chegaram a fazer reuniÃ£o com o prefeito com esse
objetivo, mas essa rua nÃ£o foi tratada, uma cobranÃ§a muito grande dos moradores do Bairro
Jardim SÃ£o Paulo.  Sem mais oradores a palavra fica franqueada no GRANDE
EXPEDIENTE. Fez uso da palavra o VEREADOR ROGÃ�RIO DIAS que apÃ³s cumprimentar
a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via
face book, plateia presente nessa manhÃ£, a comissÃ£o que representa o movimento NÃ�O A
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CONCESSÃ�O DO PARQUE ESTADUAL SETE PASSAGENS, diz que como jÃ¡ tinha comentado
aqui que estaria relembrando saudosos ex-prefeitos de nossa cidade e que muito contribuÃram
para o desenvolvimento de nosso municÃpio, hoje traz o nome do saudoso Helenito Barreto
Pinto, lembrado pelo colega Carlos Rios em sessÃ£o anterior, entre as vÃ¡rias obras que o
senhor Helenito Pinto trouxe para Miguel Calmon em 1970, quando exerceu o cargo de
prefeito por apenas dois anos e nesse tempo conseguiu trazer para Miguel Calmon obras
importantes que tem caÃdo na lei do esquecimento o nome do saudoso Helenito Pinto, dentre
as obras destaca uma delas que Ã© o ColÃ©gio Polivalente, em 1970 era muito difÃcil se
conseguir recursos para realizar uma obra como essa e o senhor Helenito conseguiu fazer, ele
que exerceu por dois anos o cargo de prefeito em nossa cidade e conseguiu realizar tamanha
obra, deveria ter no colÃ©gio algo que destacasse seu nome como responsÃ¡vel pela obra para
que ele tambÃ©m nÃ£o caÃsse em esquecimento, teve a curiosidade de entrevistar alguns
alunos do colÃ©gio Polivalente e perguntar se sabiam quem tinha sido o prefeito responsÃ¡vel
pela obra do colÃ©gio, dentre vinte alunos, apenas dois souberam lhe responder, entÃ£o
quando traz para essa Casa nomes de saudosos ex-prefeitos que tanto contribuÃram para o
crescimento de nossa terra, Ã© porque tem a preocupaÃ§Ã£o com o nome de pessoas que
foram tÃ£o importantes em nossa historia e estÃ£o entrando para a lei do esquecimento, se
preocupa muito com isso, se o colega Carlos Rios quiser contribuir com essa homenagem
destacando outras obras seria interessante, sendo ele o vereador mais antigo dessa Casa e
pode se lembrar de obras do saudoso Helenito Pinto. Espera que o colÃ©gio Polivalente, o
diretor que estiver a frente dessa instituiÃ§Ã£o possa ter essa preocupaÃ§Ã£o tambÃ©m
levando um pedaÃ§o de nossa historia para seus alunos. Gostaria ainda de falar sobre o
projeto Verona SolidÃ¡rio que na prÃ³xima quinta ou sexta-feira, o projeto estarÃ¡ fazendo
doaÃ§Ãµes de roupas, cobertores, calÃ§ados para pessoas carentes de nossa cidade, conversou
com alguns barraqueiros ontem, vinha sentindo a falta de alguns na feira livre e algumas
pessoas lhe passaram que muitos deles desistiram de continuar o seu trabalho porque diante
da pandemia nÃ£o conseguiram mais levar suas barracas a frente, lhe preocupa porque os
efeitos da pandemia estÃ£o comeÃ§ando a surgir, alguns barraqueiros falaram que nÃ£o
estÃ£o tendo dinheiro para suas feiras e que possivelmente terÃ£o que abandonar as suas
barracas, por isso o projeto Verona SolidÃ¡rio estarÃ¡ fazendo essas doaÃ§Ãµes e desde jÃ¡
agradece a todas as pessoas que fazem parte da equipe desse projeto, voluntÃ¡rios, agradece
ainda as pessoas que fizeram suas doaÃ§Ãµes, gostaria de deixar um abraÃ§o especial para os
prefeitos de nossa regiÃ£o, jÃ¡ que ontem foi o dia do prefeito, a todos os prefeitos que de
forma honesta tem trabalhado para o crescimento de suas cidades, o prefeito de nossa cidade,
senhor JosÃ© Ricardo RequiÃ£o, tambÃ©m gostaria de deixar registrado um grande abraÃ§o
para a prefeita da cidade de Morro do ChapÃ©u que tem feito um trabalho brilhante em seu
municÃpio. Encerra dizendo que gostaria de deixar um abraÃ§o especial para as pessoas que
os visitam nessa manhÃ£, que fazem parte dessa plenÃ¡ria, porque sÃ£o os defensores do
Parque Estadual Sete Passagens, parabeniza a equipe e deseja Ãªxito em suas lutas, espera
ainda que toda a populaÃ§Ã£o calmonense abrace essa causa e lutem pelo Parque e todos os
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seus recurso devido a importÃ¢ncia do mesmo para nossas futuras geraÃ§Ãµes, fica triste de
ver atÃ© onde vai a usura do ser humano, pois nÃ£o nascemos ontem e sabemos o interesse
de muitos naquele Parque, o porque desse interesse, mas elogia a comissÃ£o presente nessa
manhÃ£, pois estÃ£o fazendo pelo bem estar das comunidades do entorno, assim como pela
preservaÃ§Ã£o de nossa flora, fauna e principalmente de nossas nascentes. Agradece. Fez uso
da palavra o VEREADOR MARLUS ANDRADE que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora,
demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, diz que
parabeniza e agradece aos seus amigos garis, assim como os guerreiros servidores da
COPERBA pela eficiÃªncia quando se fala do trabalho relacionado a limpeza de nosso municÃ-
pio, tem visto os garis a todo momento, durante a pandemia trabalhando, se colocando nas
ruas para poder deixar nossas ruas limpas, isso Ã© saÃºde pÃºblica e tem que ser reconhecido
e incentiva e valorizado inclusive, nÃ£o poderia de homenagear esses guerreiros da limpeza
pÃºblica municipal. Agradece tambÃ©m ao secretÃ¡rio Ninho e ao funcionÃ¡rio Mauricio pelo
cuidado e inciativa para resolver um problema pontual referente a estrada do Muricy que foi
cobrado pela diretoria da associaÃ§Ã£o de moradores e que os prÃ³prios moradores lhe deram
o retorno falando e agradecendo pelo serviÃ§o que foi resolvido em parte e claro que deve ser
melhorado na outra parte da estrada, mas nÃ£o pode deixar de agradecer pela iniciativa de
resolver o problema. Diz ainda que gostaria de divulgar para a comunidade de Olhos D?agua
que o trabalho de roÃ§agem e poda da estrada jÃ¡ estÃ¡ sendo feito, comeÃ§ou ontem pela
manhÃ£, uma cobranÃ§a da diretoria, dos moradores, inclusive dos motoristas dos Ã´nibus
escolares que nÃ£o estavam conseguindo passar devido as arvores na estradas e o trabalho
comeÃ§ou ontem, vÃ¡rias pessoas lhe mandando fotos, estÃ¡ acompanhando o trabalho e nÃ£o
pode deixar de agradecer o serviÃ§o referente aos moradores da comunidade juntamente com
funcionÃ¡rios da COPERBA nÃ£o poderia deixar de agradecer em nome de toda a equipe da
COPERBA que escutou essa cobranÃ§a da comunidade de Olhos D?agua, costuma dizer em
todos os lugares que vai, o vereador nÃ£o Ã© o representante da comunidade, quem
representa a comunidade Ã© a associaÃ§Ã£o na pessoa de seu presidente, estÃ£o ali para
fazer uma ponte e ajudar no que for necessÃ¡rio, agradece ao presidente da associaÃ§Ã£o.
Avisa aos jovens, crianÃ§as, adolescente, deficientes, quem tiver interesse em participar que
as aulas de mÃºsicas estÃ£o acontecendo, quem quiser ir pela manhÃ£ tem um horÃ¡rio basta
entrar em contato com a gerencia de cultura municipal ou com ele mesmo que Ã© professor,
estÃ¡ acontecendo nas segundas, quartas e sextas, estÃ¡ acontecendo tambÃ©m os ensaios da
FAMUC fanfarra do colÃ©gio Clariezer sexta Ã s 18h e sÃ¡bado a partir das 16h. Fala ainda
sobre um programa que criou PAAC ? Programa de AssistÃªncia as AssociaÃ§Ãµes
ComunitÃ¡rias, de sua autoria, jÃ¡ estÃ¡ acontecendo promovendo formaÃ§Ã£o e
qualificaÃ§Ã£o para as diretorias de associaÃ§Ãµes referentes as suas demandas e
dificuldades se colocou a disposiÃ§Ã£o de todas as associaÃ§Ãµes, preenchem a ficha de
inscriÃ§Ãµes, e se organizam, junto com a equipe do PAAC tem alguns advogados que estÃ£o
lhe ajudando no sentido de regularizaÃ§Ã£o de estatutos  referente ao marco regulatÃ³rio,
alÃ©m de orientar na parte de elaboraÃ§Ã£o de projetos culturais, sociais, desportivos
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referente a questÃ£o de meio ambiente, pois tem editais especÃficos para cada Ã¡rea, hoje
tem uma sÃ©rie de editais abertos, estando abertos tambÃ©m os editais da CAR, sÃ£o dois
tipos como falou na semana anterior, para diversos beneficiamentos para o homem do campo,
finaliza final desse mÃªs, quem tiver interesse pode lhe procurar. Sobre o requerimento que
foi apresentado gostaria de tratar dele de uma forma referente a algumas questÃµes que foi
feita, um requerimento produzido por ele tambÃ©m, trabalhou nele no domingo, foi dormir as
02h da manhÃ£ trabalhando nesse documento embasado principalmente na vontade do povo
calmonense ser contra essa concessÃ£o no formato que esta sendo conduzido, destaque a
decisÃ£o de colocar o Parque Sete Passagens sob concessÃ£o nÃ£o foi discutido com a
populaÃ§Ã£o imposta de cima para baixo, alÃ©m disso, a iniciativa privada nÃ£o estÃ¡ de
acordo com a iniciativa de criaÃ§Ã£o do Parque como descrito do Requerimento 01/2022 lido
nessa manhÃ£. Salienta ainda a quantidade de processos contra essa concessÃ£o, alÃ©m de
uma coisa muito clara que Ã© o posicionamento do MinistÃ©rio PÃºblico se colocando contra
e orientando referente ao que deve ser feito, deveria de imediato ser cancelado, diante de todo
o processo apresentando, alÃ©m das manifestaÃ§Ãµes pÃºblicas e enquanto vereador
representante desse municÃpio, pede encarecidamente ao governo do Estado da Bahia, aos
Ã³rgÃ£os mencionados, o cancelamento imediato dessa concessÃ£o e logo depois, se
necessÃ¡rio, que promova audiÃªncias pÃºblicas para discussÃµes de projetos que o povo de
Miguel Calmon tenha interesse para que juntos vejam nosso municÃpio se desenvolver. Faz a
leitura da justificativa apresentado junto ao seu requerimento. Agradece. Fez uso da palavra o
VEREADOR REGINALDO ALMEIDA que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, diz que usa a
Tribuna para fazer algumas cobranÃ§as e agradecimentos sobre o Brejo Grande, estÃ¡
aguardando sobre a reforma da ponte conhecida como ponte da rua do corante, as coisas sÃ£o
burocrÃ¡ticas, tem licitaÃ§Ãµes que atÃ© o momento, essa licitaÃ§Ã£o foi ganha, mas a
empresa que ganhou nÃ£o entregou os materiais, pensa que se realmente a empresa tem seu
material, quer colocar para negociar deve assumir o compromisso, se nÃ£o der certo que abra
espaÃ§o para quem realmente esta querendo participar. Mas mesmo assim estÃ¡ sempre
cobrando, insistindo, agradece ao colega Vereador Gilmar Oliveira por estar junto em Brejo
Grande, nÃ£o por ele ser o representante daquela comunidade, mas sim desde quando todos
somam juntos, aqui formam uma equipe que trabalha junto, acredita que cada pedra que se
colha em prol da comunidade, estarÃ¡ aumentado nossas comunidades e beneficiando nosso
povo, nÃ£o pode ir, o presidente lhe avisou, assim como o colega que estavam indo, mas se
sentiu representado, porque nessa Casa cada um tem seu partido mas a luta Ã© uma sÃ³, por
nosso povo, pois hoje vÃª uma CÃ¢mara de Vereadores que se hoje chegar projetos que
venham beneficiar nosso municÃpio estÃ£o aqui para aprovar, como falou na ultima sessÃ£o
referente ao Parque Sete Passagens, mora bem prÃ³ximo e sÃ³ tem que agradecer a
ComissÃ£o e a Sivaldo, pois Sivaldo nasceu praticamente dentro do Parque, conhece todos os
passos que seja de dia ou a noite  que dÃ¡ naquela localidade, as vezes ficam calados, mas
estÃ£o ouvindo e sempre tem conversado com ele e se colocou a disposiÃ§Ã£o, o que
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dependesse dele como vereador, cidadÃ£o calmonense, como morador do entorno que pudesse
contar, assim como essa Casa estÃ¡ de mÃ£os dadas juntos nessa luta e contra essa
concessÃ£o, existem pessoas que sobrevivem daquelas riquezas naturais, se Ã© para melhorar
precsiam ouvir essa populaÃ§Ã£o, colocar realmente o que serÃ¡ feito, nÃ£o colocar dessa
forma, porque quem contribui com nossa cidade sÃ£o essas pessoas humildes que vivem no
entrono do Parque, antigamente as pessoas criavam seu gado, ninguÃ©m tinha pasto, era uma
comunidade sÃ³, todo mundo tinha seu animal, hoje se vÃª, as vezes por interesse prÃ³prio, as
vezes por beneficiar aqueles que realmente jÃ¡ estÃ£o com suas contas cheias e nÃ£o pensam
naquele que esta ali lutando junto, ele estÃ¡ nessa luta, pois quando colocou seu nome a
disposiÃ§Ã£o nÃ£o foi por salÃ¡rio, nem para crescer, mas para lutar por toda nossa
comunidade, para lutar pelo nosso Brejo Grande, entrou na politica para tentar fazer algo
melhor, onde teria mais espaÃ§o, onde teria uma forÃ§a a mais para lutar pelos mais humildes,
pois precisamos ter amor ao prÃ³ximo e lutar por aquilo que venha beneficiar a todos, garante
seu apoio a causa da ComissÃ£o presente nessa manhÃ£, que podem contar com ele e com
essa Casa. Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR CELIO SANTIAGO que apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas
conectados via face book, diz que sÃ³ tem agradecer e parabenizar o pronunciamento dos
colegas, sabe que essa luta do Parque Ã© uma coisa que todos estÃ£o vendo e nÃ£o podem
nunca ficar contra a populaÃ§Ã£o, pois sabem que esse Parque tem historia em nosso municÃ-
pio, faz parte tambÃ©m da regiÃ£o de Campo do Silva, Covas, onde tem parentes e nÃ£o
podem abrir mÃ£o, estÃ£o vendo essa cobranÃ§a contra a concessÃ£o, entÃ£o se coloca a
disposiÃ§Ã£o e ao lado dessa luta. Agradece o trabalho do secretario Vicente e a equipe de
iluminaÃ§Ã£o, algumas casa estavam sem energia e todos hoje estÃ£o satisfeitos com o
trabalho realizado, outro trabalho que esta sendo realizado comeÃ§ando no bairro Santa
Tereza e vai terminar no BraÃ§o Mindinho e jÃ¡ tem emenda na mesa do prefeito em breve a
beira da lagoa do BraÃ§o Mindinho vai ter uma pista e uma passarela. Sabe que em todos os
momentos o prefeito nunca vira as costas para esses projetos que apresentam, estÃ£o vendo
acontecer e sÃ³ quem tem a ganhar Ã© a populaÃ§Ã£o. Foram eleitos por esse povo e o povo
estÃ¡ ai esperando a resposta de cada um dessa Casa e em relaÃ§Ã£o a concessÃ£o do Parque
Estadual das Sete Passagens se coloca a disposiÃ§Ã£o dessa luta contrÃ¡ria. Agradece. Fez
uso da palavra o VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar a Mesa
Diretora, demais Vereadores, a comissÃ£o em defesa do Parque na pessoa de Sivaldo, ouvintes
da Piemonte FM, internautas conectados via face book, diz que Ã© um alegria ter presente
essas pessoas que representam toda comunidade calmonense, comunidades rurais
principalmente aquelas entorno do Parque, contra a concessÃ£o e a favor do Parque Estadual
Sete Passagens, parabeniza aos colegas vereadores que usaram a palavra anterior a ele,
principalmente ao vereador Rogerio Dias que foi muito feliz com seu pronunciamento nessa
manhÃ£, realmente Ã© o momento de se juntarem, se unirem e levar essas informaÃ§Ãµes a
sociedade calmonense para que se unifique em prol de uma Ãºnica causa que Ã© a defesa do
Parque, Ã© a vida dos calmonenses que pode estar se derretendo de uma forma absurda, pela
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forma como estÃ£o procedendo com esse processo de concessÃ£o, esteve participando de
alguns eventos e reuniÃµes desse movimento e nota que a cada dia tem ganhando mais forÃ§a
que hoje estÃ£o vendo e obtendo resultados e se essa Casa Legislativa, como tem certeza que
hoje sai daqui um requerimento assinado por todos a ser levado ao governador e Ã³rgÃ£os
competentes para parar com esse processo. O colega Marlus esteve conversando com ele
fazendo a apresentaÃ§Ã£o desse requerimento e sabe que todos dessa Casa estÃ£o a favor,
representa a vida das pessoas que moram entorno do Parque e o pior de tudo que as vezes o
conhecimento das pessoas Ã© pouco em relaÃ§Ã£o as leis e do que pode vim acontecer e
participando de alguns eventos como na comunidade do Covas, ainda ver uma participaÃ§Ã£o
pequena da populaÃ§Ã£o, entÃ£o esses eventos que informam Ã© muito importante para que
as comunidades nÃ£o tenham medo de se unir, nÃ£o tenham medo de retaliaÃ§Ãµes porque
estamos defendendo o que Ã© nosso, o Parque, a natureza, o futuro de nossas geraÃ§Ãµes,
porque o Parque Ã© nossa maior riqueza e sÃ£o conhecedores dos interesses das pessoas que
querem explorar e sabem ainda do perigo do vizinho, depois de uma concessÃ£o de 30 anos,
na mÃ£o de uma empresa que ninguÃ©m faz ideia quem seja, fica a inseguranÃ§a a respeito
do futuro de nosso municÃpio, agradece a presenÃ§a e o empenho dessa pessoas que vem
fazendo um trabalho de esclarecimento e informaÃ§Ã£o junto as comunidade o que a empresa
nÃ£o fez em momento algum, nÃ£o foram feitas oficinas para levar conhecimento a
populaÃ§Ã£o, um projeto de mais de 600 paginas em vocabulÃ¡rio jurÃdico onde as pessoas
jamais entenderiam, mas graÃ§as a essas pessoas que estÃ£o empenhadas em dizer nÃ£o a
concessÃ£o, as informaÃ§Ãµes estÃ£o chegando para a populaÃ§Ã£o, se coloca a
disposiÃ§Ã£o. Fala ainda que passando na estrada vindo de Lajedo do Braga atÃ© a sede,
percebeu a questÃ£o do fechamento das estradas mais uma vez, na semana anterior trouxe a
indicaÃ§Ã£o de uma roÃ§adeira hidrÃ¡ulica, acredita que resolveria uma questÃ£o mais
rÃ¡pida dentro de nosso municÃpio e como Ã© uma indicaÃ§Ã£o sua, gostaria que os colegas
que estÃ£o lada a lado com o gestor apoiasse essa causa porque vai beneficiar o municÃpio
inteiro e tem certeza que o trabalho manual esta dificultando atÃ© para ser realizado e com
um equipamento desse acredita que o municÃpio teria muito a ganhar e vendo o fechamento
das estradas, as vezes o municÃpio nÃ£o tem dado conta de tantas estradas, tem um local
prÃ³ximo a Santa Rosa, naquela curva esta praticamente fechado, e existe o risco de trafegar
nessas estradas e acontecer acidentes, espera que a gestÃ£o tome essas providencias de
roÃ§agens e dÃª atenÃ§Ã£o a indicaÃ§Ã£o da roÃ§adeira que fez na semana anterior. Diz
ainda que depois da entrada do povoado de Campo do Silva tem uma valeta muito grande que
se uma pessoa que nÃ£o conhece a estrada pode estourar o carro totalmente, inclusive atÃ©
quem conhece quando lembra o baque Ã© grande, um problema que a secretaria poderia
resolver manualmente, uma manilha, um tubo de 100 escoava aquela Ã¡gua que esta
atravessando de um lado ao outro da estrada, aterrava e acabava o problema, sÃ£o problemas
mÃnimos que a gestÃ£o poderia estar resolvendo e prevenindo acidentes mais graves.
 Gostaria ainda de registrar, que alguns dos colegas que hoje estÃ£o aqui na Ã©poca nÃ£o
eram vereadores na Ã©poca, nessa Casa chegou um projeto referente ao aumento de salÃ¡rios
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de cargos comissionados, na Ã©poca nÃ£o queriam aprovar o projeto sendo o motivo o
aumento do salÃ¡rio principalmente para os operadores de mÃ¡quinas, que trabalham em
nossas estradas, se tentou de todas as formas que os salÃ¡rios deles tambÃ©m fossem
reajustados e depois fazer o outro, mas a Mesa Diretora na Ã©poca sugeriu que se votasse
naquele projeto e que logo em seguida seria apresentado um outro referente aos meninos das
mÃ¡quinas e atÃ© hoje esse projeto nunca chegou nessa Casa e nem foi dado nenhum reajuste
a eles, hoje se vÃª certa deficiÃªncia sem cobrar pois qual o rendimento que um funcionÃ¡rio
pÃºblico tem quando nÃ£o tem a valorizaÃ§Ã£o enquanto profissional, deixa registrado para
que a gestÃ£o lembre desse compromisso firmado aqui nessa Casa, lembra que a
valorizaÃ§Ã£o do profissional faz com que ele renda ainda mais no trabalho. Agradece. Fez uso
da palavra o VEREADOR JOSÃ� AUGUSTO que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora,
demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, a
comissÃ£o defensora do Parque Estadual das Sete Passagens na pessoa de Sinvaldo, afirma
que esta do lado dessa luta, que nÃ£o podemos entregar o parque de mÃ£o beijada e que a
populaÃ§Ã£o calmonense deve se unir e visitar mais o parque, porque muitos cobram mas
nÃ£o visitam, nÃ£o conhecem a infinidade de belezas naturais que pertencem ao nosso
municÃpio para que assim ganhem fÃ´lego para defender nosso parque, se coloca a
disposiÃ§Ã£o da comissÃ£o. Diz ainda que gostaria de justificar sua viagem na semana
anterior para a cidade de Salvador, onde esteve protocolando um oficio para aquisiÃ§Ã£o de
um aparelho de videolaparoscopia para o hospital PortuguÃªs de nossa cidade, acredita que
esse aparelho jÃ¡ se encontra na SESAB e acredita que em meados do prÃ³ximo mÃªs jÃ¡
estarÃ¡ na nossa cidade. Fala ainda que em breve estarÃ¡ buscando energia solar para servir a
Santa Casa. No dia 07 esteve com o senhor Humberto gerente local da Embasa no Bairro
JosÃ© Cavalcante solicitando a troca da rede de esgota na extensÃ£o de 500m, ele e o
engenheiro da Embasa de IrecÃª, ambos garantiram fazer a troca e em breve tambÃ©m quem
sabe asfalto naquela rua. Fala ainda que na quarta feira esteve com o prefeito Caca nas
imediaÃ§Ãµes da Casa da CrianÃ§a onde solicitou a construÃ§Ã£o de uma praÃ§a, o prefeito
garantiu que depende da Coelba fazer uma rede alta para iniciar essa construÃ§Ã£o, fez uma
visita em nome da colega Eliana Landin, sendo uma indicaÃ§Ã£o dela, nas imediaÃ§Ãµes do
PSF do mesmo bairro, uma indicaÃ§Ã£o para construÃ§Ã£o de uma quadra esportiva.
Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR CARLOS RIOS que apÃ³s cumprimentar a Mesa
Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book,
a comissÃ£o defensora do Parque Estadual das Sete Passagens na pessoa do biÃ³logo Samuel
Carvalho, uma causa justa, se coloca a disposiÃ§Ã£o. Diz que na vida publica se deparam com
situaÃ§Ãµes agradÃ¡veis e em determinados momentos desagradÃ¡veis, na comunidade de
VÃ¡rzea dos Bois diante de um evento, que teve a presenÃ§a do vereador JosÃ© Adriano e
sentiu a falta dos demais, corrida de cavalo que aconteceu de forma ordeira e muito animada
diz ter uma felicidade muito grande de fazer parte daquela comunidade praticamente como
morador. Na vida pÃºblica percebe o caminhar, como falou, vÃª hoje uma CÃ¢mara com bons
pensamentos, parabeniza ao colega RogÃ©rio Dias pelo seu trabalho junto aos jovens de nosso



Página 9 de 17
CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON - LEGISLATURA 2021 Ã 
2024 - CNPJ 63.090.229/0001-84
PraÃ§a Jacobina Vieira 110, Centro, Miguel Calmon - BA, Cep: 44720-000 , Tel: (74) 36272-181
E-mail: | Site Oficial: cvmc.ba.gov.br

municÃpio e agora estar homenageando aos ex-prefeitos de nossa terra aqui nessa Casa,
lembrando a historia de todos os grandes homens que passaram pela administraÃ§Ã£o de
nosso municÃpio a exemplo de Helenito Barreto Pinto que em apenas dois anos de governo
deixou na historia de nosso municÃpio sua marca enquanto administrador. Fala ainda que se
falando em causas justas, na gestÃ£o passado teve vereador que lhe chamou de velho, outro
de surdo e na verdade o vereador velho e surdo tem cinco mandatos nessa Casa e diz que todo
mandato que exerce usa da verdade e defende as causas justas, as vezes as pessoas pensam
que o vereador chegar nessa Casa Ã© para defender o povo, satisfazer o povo e Ã© isso sim
naquela matÃ©ria que for verdadeira e de interesse de todos e justa, porque aparece algumas
coisas como se fossem para satisfazer ao povo, mas na verdade quando se analisa ao pÃ© da
letra Ã© para prejudicar, precisam estar aqui com a consciÃªncia de fazer o que Ã© certo a
exemplo disso o requerimento que essa Casa Legislativa apresentou na sessÃ£o de hoje em
defesa do Parque Estadual das Sete Passagens, que quando iniciou a primeira obra de estrada
ainda era secretario de transporte do municÃpio e tudo aquilo ali conhece mais que
ninguÃ©m, toda pedra daquele calÃ§amento para se fazer, colocando massas e a dificuldade
que teve, Sinvaldo sabe muito bem disso, aquilo ali Ã© uma obra do prefeito Caca a quem tira
o chapÃ©u assim como engenheiro Itamar e todos da secretaria de transporte da Ã©poca.  Se
referindo ao pronunciamento do colega Valdir de Oliveira, o colega tem toda a razÃ£o sobre o
que disse sobre os salÃ¡rios dos operadores de mÃ¡quinas, teve a poucos dias conversando
com o prefeito e jÃ¡ esta sendo elaborado o projeto a respeito. Diz ainda que fez politica nesses
cinco mandatos a exemplo dos amigos Bolinha, Vilobaldo, Djalma Rios, Dode Rios, Valentim,
Kleber, Carlito, Hilda RequiÃ£o, Adilmo Rios, Adolfo Dourado, Valdo Cezar, Marcelo Carneiro,
JosÃ© Dantas, Marcelo Brito, DamiÃ£o Rocha, Adiel Almeida, Alex Maia, Vandinho, Diana
Barradas, Ezequias, Mariselia JordÃ£o, Fabian Vasconcelos, Ubirajara, Zelito, os saudosos
Antonio RequiÃ£o, Geovane, JosÃ© Carneiro, Valter Rios, Valter Santos, Sacramento,
Manoelito, Ireno Xavier, Wanderley, lhe deixa feliz por esse legado junto a todos por esses
cinco mandatos representando essa Casa Legislativa. Que todos continuem olhando para
Aquele que veio a terra para ser o Salvador e acabou sendo sacrificado. Deseja a todos uma
feliz semana santa, que nossos coraÃ§Ãµes sejam voltados para causas justas. Agradece. Fez
uso da palavra o VEREADOR JOSÃ� ADRIANO que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora,
demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, a
comissÃ£o defensora do Parque Estadual das Sete Passagens na pessoa de Sinvaldo,
parabeniza a todos pela luta em prol dessa causa, se coloca a disposiÃ§Ã£o. Parabeniza ao
colega Marlus por ter tirado seu domingo para produzir esse requerimento onde todos os
vereadores dessa Casa estÃ£o a favor e logo apÃ³s irÃ£o conversar com o prefeito e juntos
nÃ£o tem duvida que vÃ£o Ã  Salvador entregar esse requerimentos aos Ã³rgÃ£os
responsÃ¡veis fazendo parar esse processo de concessÃ£o. NÃ£o poderia deixar de registrar
mais uma vez a presenÃ§a do amigo Elio Junior, que frequenta essa Casa na esperanÃ§a do
projeto de reajuste dos operadores de mÃ¡quina ser colocado em tramitaÃ§Ã£o, mas garante
que essa tambÃ©m Ã© uma preocupaÃ§Ã£o de todos dessa Casa. Agradece ao colega Carlos
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Rios pela receptividade que teve em sua casa no ultimo final de semana, parabeniza por sua
famÃlia. Diz ainda que ouve falar em estradas, mas que comparando as estradas da Serra
estÃ£o andando numa pista comparado a estrada de Bois, realmente estÃ£o precisando de
atenÃ§Ã£o.  Gostaria tambÃ©m de abraÃ§ar a causa do colega Valdir de Oliveira com sua
indicaÃ§Ã£o para compra de uma roÃ§adeira hidrÃ¡ulica para atender as demandas de nosso
municÃpio, concorda em parte, porque a partir do momento que esse implemento chegar na
cidade se perderÃ£o algumas oportunidades de emprego, de mÃ£o de obra, na regiÃ£o da
Serra hoje tem mais ou menos cinco pessoas que estÃ£o comendo porque estÃ£o oferecendo
esse trabalho de roÃ§agem para seu ganha pÃ£o, seria uma boa ajuda, mas devem pensar
nessas pessoas que estÃ£o vivendo desses trabalhos. Agradece. Fez uso da palavra o
VEREADOR GILMAR OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, saÃºda
especialmente a comissÃ£o presente que faz questÃ£o de dizer nomes: Tiago, Dr. Evandro, o
biÃ³logo Samuel, Nailza, Silvana e Sinvaldo Lago, vice-presidente do Sindicato dos Produtores
Rurais que tÃ£o bem representa o associativismo em nosso municÃpio e ainda Adenor Freire e
Elio Junior representando a secretaria de transporte. Diz  que comeÃ§a seu pronunciamento
parabenizando a todos os prefeitos pelo dia de ontem, em nome do prefeito municipal JosÃ©
Ricardo Leal RequiÃ£o, parabeniza por sua missÃ£o, o agente politico nÃ£o Ã© uma
profissÃ£o, mas Ã© uma missÃ£o, quem estÃ¡ na polÃtica sabe que Ã© um dos cargos mais
nobres, atÃ© porque passa pelo julgamento popular. Fala que na ultima quarta-feira esteve
em reuniÃ£o no Brejo Grande de Cima, ouvindo a populaÃ§Ã£o, quem lhe conhece sabe que
jÃ¡ foi presidente do COMACOR e Ã© apaixonado pelo associativismo, gosta de visitar
associaÃ§Ãµes e ouvir suas demandas, gostaria de falar, dirigindo-se ao Presidente da Casa,
que amadureÃ§am a ideia de fazerem as sessÃµes itinerantes, nem que seja nos distritos de
nosso municÃpio para que possam estar mais perto da populaÃ§Ã£o mostrando a funÃ§Ã£o do
vereador, como sempre defendendo a aproximaÃ§Ã£o da sociedade com o Poder Legislativo
fazendo um mandato participativo, essa visita foi muito proveitosa, inclusive avisou ao colega
Reginaldo Almeida a convite do presidente Gildasio e lÃ¡ puderam ouvir as demandas da
populaÃ§Ã£o. Solicita da ComissÃ£o de SaÃºde dessa Casa que faÃ§am visitas em alguns PSF
da zona rural, algumas pessoas falaram a questÃ£o da medicaÃ§Ã£o que esta faltando, a
questÃ£o do mÃ©dico que ficou sabendo que jÃ¡ vai trabalhar e fica feliz, mas precisam, Ã s
vezes as pessoas falam algumas demandas e o vereador que tem a funÃ§Ã£o tÃpica de
fiscalizar precisa ir lÃ¡ e comprovar, aqui temos a ComissÃ£o Permanente de SaÃºde que faz
um excelente trabalho com o Vereador JosÃ© Augusto que esta sempre defendendo essa
causa, assim como os colegas Eliana Landin, Valdir de Oliveira e JosÃ© Adriano. Nesse
momento o VEREADOR REGINALDO ALMEIDA  aparteia e afirma para o colega que o
problema referente a medicamentos se deu por conta da licitaÃ§Ã£o, mas em breve estarÃ£o
resolvendo isso, com retirada dia 18 para assim que chegar redistribuir para as unidades de
acordo com a disponibilidade de estoque, sobre o mÃ©dico, hoje foi o mÃ©dico de Itapura
atÃ© fixar o profissional no PSF. O VEREADOR GILMAR OLIVEIRA assume a fala
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agradecendo ao colega pelas informaÃ§Ãµes, diz que a Vereadora Eliana Landin juntamente
com ele, fez visita a farmÃ¡cia bÃ¡sica e Ã© importante dizer que o atendimento mÃ©dico
apenas um dia Ã© bom, mas melhor seria ter o profissional todos os dias para suprir a
demanda das demais comunidades circunvizinhas como Mulungu dos Chiolas, Queimada Nova.
Gostaria de fazer um pedido a gestÃ£o em relaÃ§Ã£o ao cemitÃ©rio novo da saÃda para a
cidade de Piritiba onde algumas pessoas que fazem caminhadas naquela direÃ§Ã£o lhe falaram
a respeito de fazer uma limpeza, Ã© importante porque Ã© dinheiro pÃºblico e essas
demandas vÃªm para o vereador e precisam levar as demandas para a administraÃ§Ã£o.
Afirma que o colega Rogerio Dias foi muito feliz em suas colocaÃ§Ãµes a respeito dos
motoqueiros aos sÃ¡bados e ele que Ã© amante de visitar a feira parou para observar,
realmente as pessoas estÃ£o usando o espaÃ§o de acessibilidade, passam com a moto e saem
do outro lado, podendo sim provocar um acidente e Ã© importante essa fiscalizaÃ§Ã£o para
que cobrem providencias. Falando sobre o Parque Sete Passagens, tendo propriedade para
falar, atÃ© porque esteve presente na primeira reuniÃ£o com apenas cinco pessoas
moradores da Agua Branca quando saiu a noticia, gostaria de agradecer a Mesa Diretora e
demais colegas que lhe deram o aval de representar essa Casa no Conselho Gestor do Parque
e tambÃ©m estar relator da ComissÃ£o Permanente de Agricultura dessa Casa e participou de
quase todas as reuniÃµes, algumas por motivos maiores nÃ£o pode participar e quer deixar
bem claro aqui nÃ£o sÃ³ como vereador, mas como morador do entorno e sabe, na sua Ã©poca
de adolescente, quando foi aquela marcha para criaÃ§Ã£o do Parque, nunca foi o turismo,
sempre foi a preservaÃ§Ã£o dos recursos naturais, as entidades que ficam no entrono sabem a
importÃ¢ncia daquela caixa d?agua, enquanto legislador diz que nÃ£o vÃª com bons olhos
esse processo de concessÃ£o, vÃª como privatizaÃ§Ã£o embutida, pega de 25 a 30 anos desses
parques naturais e que acredita numa gestÃ£o compartilhada, com poder pÃºblico e
sociedade, sÃ³ assim chegarÃ£o a um denominador comum e nÃ£o pegar nosso maior
patrimÃ´nio que o Parque Estadual das Sete Passagens e entregar nas mÃ£os de uma empresa
privada, participou de todas as reuniÃµes e sabe que todo o processo foi colocado de cima
para baixo, sem ouvir as pessoas que na Ã©poca deram inicio a esse processo do Parque
inclusive ao amigo Sinvaldo e outras pessoas, mas afirma que o poder emana do povo,
expresso em nossa ConstituiÃ§Ã£o e a democracia Ã© um governo do povo, pelo povo, para o
povo assim dizia Abraham Lincoln e precisam continuar com essa mobilizaÃ§Ã£o que a cada
dia ganha mais forÃ§a, mostrando que esse processo ganhou corpo e voz, diz aos colegas
vereadores que Ã© importante, mas todas as reuniÃµes que participou referente a ItaitÃº
como BNDES, com o MinistÃ©rio PÃºblico, reuniÃµes virtuais, inclusive viu algumas pessoas
comentando onde estavam os vereadores e ele estava presente representando a todos, o
Vereador Reginaldo era suplente ele titular atÃ© porque nÃ£o poderiam estar presentes
devido a pandemia e foram escolhidos os dois e estavam representando essa Casa, entÃ£o o
Poder Legislativo estava de olho nesse processo, claro que depois traziam as informaÃ§Ãµes
para uma reuniÃ£o para discutir e ver a melhor forma, sobre o requerimento dÃ¡ seu total
apoio e nÃ£o tem duvidas que todos dessa Casa estÃ£o de apoio tambÃ©m atÃ© porque a luta
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Ã© para poucos, mas os benefÃcios sÃ£o para muitos, e por serem representantes do povo,
precisam estar atentos e defender esse processo de concessÃ£o que no seu ver Ã© ilegal, a
mesma coisa que pegar uma raposa e colocar para vigiar um galinheiro, mais cedo ou mais
tarde vai dar algum problema, agradece a Deus, a presenÃ§a de todos, afirma seu apoio e
disponibilidade e que Deus possa guiar a todos. Agradece. Fez uso da palavra a VEREADORA
ELIANA LANDIN que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da
Piemonte FM, internautas conectados via face book, a comissÃ£o defensora do Parque
Estadual das Sete Passagens na pessoa Do senhor Sinvaldo Lago vice-presidente do Sindicato
Rural, seu primo e ainda Adenor Freire e Elio Junior representando os operadores de
maquinas do municÃpio aos quais buscam estar atentos as aÃ§Ãµes, sempre tentar reverter
para contribui com eles. Sobre o uso de mÃ¡scaras diz que foi uma grata surpresa encontrar
todos aqui ainda usando apesar do governador ter dito que jÃ¡ estava  permitido nÃ£o usa-las,
temos que dizer que a pandemia ainda nÃ£o acabou, dizer que as variantes sÃ£o muitas ainda
estÃ£o aparecendo e vÃ£o se perpetuar sabe-se Deus por quanto tempo e precisam orientar,
os idosos nÃ£o devem ficar sem mÃ¡scaras, os vulnerÃ¡veis devem se proteger com mascaras,
nÃ£o deixem de usar Ã¡lcool em gel, vamos nos vacinar, quanto mais gente vacinada, mais
gente protegida, sÃ³ assim veremos esse vÃrus se afastar o quanto antes da gente. Gostaria de
fazer uma ressalva sobre a fala do Vereador Rogerio Dias e foi importante o governo do
prefeito Helenito Barreto principalmente com a instalaÃ§Ã£o do ColÃ©gio do Polivalente, uma
escola que veio mudar o ensino de nossa cidade ela e o Vereador Carlos Rios foram um dos
primeiros alunos dessa escola, e foi muito importante estarem no Polivalente, sabem a
importÃ¢ncia que foi para todos os jovens posteriores que passaram por ali e esta sendo atÃ©
hoje, o colÃ©gio esta fazendo cinquenta anos e continua atuante. Sobre o Parque Sete
Passagens, ele Ã© nosso, todos nÃ³s devemos nos sentir responsÃ¡veis pela proteÃ§Ã£o do
Parque, jÃ¡ falou isso vÃ¡rias vezes, tem resumos de falas de sessÃµes anteriores que disse
que essa Casa deveria fazer um documento para o governo do estado pedindo que houvesse a
cessaÃ§Ã£o dessa concessÃ£o e nÃ£o estudos para que se faÃ§a em outros momentos, nÃ£o
queremos essa concessÃ£o, queremos preservar nossa biodiversidade, Ã© importante para
nÃ³s que esse Parque esteja livre das aÃ§Ãµes externas, hÃ¡ um ano houve a primeira
reuniÃ£o que aconteceu com o Conselho Gestor do Parque e sÃ³ esse ano estÃ£o vendo com a
aproximaÃ§Ã£o desse ato, com o rito da concessÃ£o esta em fase final, estamos quase vendo
acontecer esse processo, entÃ£o o governo do estado estÃ¡ fazendo reuniÃµes on-line, mas ele
sempre estÃ¡ com a proposta que Ã© decidida que vai acontecer a concessÃ£o e ele nÃ£o
estÃ¡ ouvindo nem dando importÃ¢ncia a nossa populaÃ§Ã£o, vÃ¡rios grupos se mobilizaram
para demonstrar o quanto as comunidades estÃ£o sendo ignoradas, dezenas de assembleias
populares foram realizadas e alguns representantes do governo do estado estavam em
algumas e a vontade do povo se mostrou contraria em todas essas reuniÃµes, entÃ£o o
processo em nenhum momento parou, um processo cheio de ilegalidades, vÃcios, diante disso
16 entidades populares entraram com uma representaÃ§Ã£o no MinistÃ©rio PÃºblico da Bahia
sendo esse Ã³rgÃ£o representado por Dr. Pablo Almeida que deu um parecer fundamentado
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em 97 paginas, muito bem feiro, recomendando a suspensÃ£o imediata desse processos,
alÃ©m de abrir um inquÃ©rito investigativo, recentemente foi entregue ao representante da
ONU que o colega Gilmar jÃ¡ falou um oficio denunciando o carÃ¡ter arbitrÃ¡rio e ilegal na
conduÃ§Ã£o desse processo, desrespeito inclusive a um tratado internacional, hoje se tem
mais de 30 entidades entre associaÃ§Ãµes comunitÃ¡rias, sindicatos, comitÃªs, redes
quilombolas, comissÃ£o pastoral da terra, inÃºmeros, todos pedem o cancelamento imediato
da concessÃ£o, portanto nÃ£o entende que esta Casa, onde sÃ£o representantes do povo,
ainda nÃ£o tenha se posicionado a esse respeito, sempre teve essa fala e hoje esta vendo que
esta parcialmente sendo atendida, acha que esse requerimento deveria ser melhor melhorado
com mais informaÃ§Ãµes e dados, baseado em toda recomendaÃ§Ã£o do MinistÃ©rio
PÃºblico, a vontade popular de fazerem um documento assinado com quem concorda levando
em consideraÃ§Ã£o a representatividade dessa Casa, a consciÃªncia Ã© solicitar que o estado
siga o plano de manejo do Parque que elabore um plano de uso pÃºblico com parceria com a
comunidade para fomentar o turismo em consonÃ¢ncia com o Instituto Chico Mendes, o
Sistema Nacional de Unidade de ConservaÃ§Ã£o da Natureza, precisam ter embasamento,
precisam ser fieis ao nosso Parque, fieis a nossa comunidade. Agradece.  Nesse momento o
SENHOR PRESIDENTE solicita que o Vereador Reginaldo Almeida acompanhe o senhor
Sinvaldo Lago atÃ© a Tribuna. O Senhor Sinvaldo agradece a oportunidade, saÃºda a todos os
vereadores dessa Casa, aos colegas de luta presente nessa manhÃ£, imprensa, agradece a
Deus por mais essa oportunidade, diz que no momento que chegou estava mais apreensivo,
agora se sente mais a vontade em perceber que essa Casa estÃ¡ aliando-se a luta inicial deles,
faz alguns relatos histÃ³ricos e afirma que o Parque jÃ¡ era preservado e quando se traz para a
realidade calmonense podem ver que tambÃ©m invadiram e tiraram pessoas que moravam no
entorno, Ã© notÃ³rio Ã© que de fundamental importÃ¢ncia para a vida humana essa regiÃ£o,
a maior parte de nossa populaÃ§Ã£o estÃ¡ nesse entorno inclusive a sede de Miguel Calmon,
querem dizer que antes jÃ¡ tinham as pessoas, indÃgenas habitavam dos quais somos
descendentes, em Ã�gua Branca tem achados dos antigos, sempre o humano utilizou dessa
regiÃ£o porque ela oferece condiÃ§Ã£o de vida adequada e melhor possÃvel em nossa regiÃ£o
e aquela regiÃ£o lÃ¡ foi sempre a mantenedora disso mantendo firme a vida no entorno. Para
que isso chegasse a esse ponto as comunidades tradicionais quilombolas e outras, Ã�gua
Branca, Bagres, trata-se de documentos de mais de 300 anos, nos preservamos sim tudo aquilo
ali, essa tentativa de invasÃ£o toda a vida foi preservada por eles, a comunidade quilombola de
Covas do lado, a vida inteira preservou aquilo ali, usou para seus rituais atravÃ©s de sua
histÃ³ria, num passado mais recente que despertaram que algo tinha que acontecer para
poderem preservar aquilo ali, jÃ¡ nÃ£o era mais a mesma realidade de preservaÃ§Ã£o, as
pessoas comeÃ§aram a explora, despertando nas pessoas o desejo, em que se decidiram que
precisam criar uma unidade de conservaÃ§Ã£o, algo que protegesse as nascentes,
principalmente para se ver livre da mineradora que estava do lado e que pretendia ali adentar
e a preocupaÃ§Ã£o era voltado a preservaÃ§Ã£o, defendendo a vida que para acontecer Ã©
necessÃ¡rio o todo da vida. Lutou-se muito e foram quase 04 anos de luta para se concretizar,
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lembra que sua satisfaÃ§Ã£o Ã© a uniÃ£o dos poderes, as comunidades do entorno, a
sociedade em geral, deu-se o apoio para a criaÃ§Ã£o da unidade, e hoje de novo estÃ£o juntos
para defender aquilo que Ã© mais importante, se perguntarem o que realmente estÃ£o
querendo, nas falas do pessoal do BNDES, percebe que parece que eles estÃ£o descobrindo
algo novo, responde a essas pessoas que Miguel Calmon existe e que essas terras sÃ£o nossas,
o Parque Ã© estadual, mas as terras sÃ£o nossas e temos nosso jeito de ser e sabemos cuidar
daquilo ali, o que eles realmente querem Ã© destruir e levar em frente  um projeto que se
olharem direito Ã© um plano de negocio, porque nÃ£o cita comunidades, nÃ£o respeita-se
nada, exclusivamente visando financeiro e os estudos feitos foram de viabilidade econÃ´mica,
entÃ£o parece que nÃ£o tem mais nada no lugar e estÃ£o sabendo perfeitamente das
intenÃ§Ãµes dessas pessoas. O Parque Estadual das Sete Passagens tem reunido ao mesmo
tempo trÃªs biomas, paÃses tem um bioma e naquele espaÃ§o de 2.821ha tem 3 biomas
reunidos, uma riqueza enorme sendo um dos interesses deles, agradece a todos pela
lembranÃ§a de seu nome e afirma que ainda tem muita coisa naquela unidade a ser descoberta
e tambÃ©m Ã© isso que eles estÃ£o de olho, todos sabem que tudo pode acontecer, quem vai
descobrir essas novas riquezas? SÃ£o coisas que podem ser patenteadas, Ã© a riqueza da
fauna e da flora, muita coisa ainda a ser descoberta e nÃ£o pode passar para a iniciativa
privada, a populaÃ§Ã£o calmonense precisa se alertar sobre isso, como passar para a inciativa
privada o que temos de melhor em nosso municÃpio, vamos privatizar nossas nascentes? Ã�
isso que queremos? Quando o mundo comeÃ§a a despertar para uma linha de pensamento
Miguel Calmon vai regredir? De forma alguma, entende e reconhece que a luta esta ficando
mais forte e esperam conversar com o executivo municipal para juntos defenderem assim
como ela foi criado. Mais um ponto a ser tratado Ã© nesse sentido, sabem que o Parque Ã©
uma Ã¡rea linda, com belas cachoeiras, mas o acesso dele Ã© difÃcil, entÃ£o acesso difÃcil,
pelo conhecimento que tem e ouvindo algumas pessoas, percebem que nÃ£o Ã© esse, apesar
de estar no projeto, nÃ£o Ã© o principal interesse deles, porque isso nÃ£o vai dÃ¡ um retorno
na altura do que almejam, a unidade de conservaÃ§Ã£o tem suas belezas naturais, mas nÃ£o
dÃ¡ retorno para 45 mil pessoas por ano, esse desenvolvimento que eles querem trazer nÃ£o
Ã© o que a populaÃ§Ã£o calmonense almeja, defendem, assim como essa Casa e seus
vereadores que representam o povo calmonense, e espera que juntos lutem por isso. Diz ainda
que a populaÃ§Ã£o do entorno do Parque Ã© carente, presta serviÃ§o em Sindonio e vÃª o
quanto a regiÃ£o da Grota Ã© carente, o quanto sÃ£o desinformados e precisam dessa ajuda,
como Ã© difÃcil um aluno se deslocar de lÃ¡ para estudar aqui porque atravessa chuva, lama,
ladeiras, Ã´nibus que quebra, o pai que tem medo desses perigos, tudo isso jÃ¡ presenciou,
essas dificuldades. Afirma que baseado no que o promotor, Dr. Pablo lhe orientou, diante de
mais de 30 entidades que representaram esse manifesto, gostaria de pedir dessa Casa o
empenho firmemente no NÃ�O a essa concessÃ£o, apoiam sim o turismo de base das
comunidades que vai favorecer a todos e terÃ£o a oportunidade de levar melhoras para todos
ao entorno e para o municÃpio de Miguel Calmon. Agradece e se coloca a disposiÃ§Ã£o. Nesse
momento assume a presidÃªncia a VEREADOR ELIANA LANDIN. Fez uso da palavra o
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VEREADOR ANDERSON BATISTA que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, a comissÃ£o
defensora do Parque Estadual das Sete Passagens na pessoa do senhor Sinvaldo Lago, diz que
esse Ã© um momento de gratidÃ£o a Deus por estarem mais uma vez reunidos pra ouvir e
discutir as demandas de nossa populaÃ§Ã£o. Parabeniza a todos da ComissÃ£o contra a
concessÃ£o do Parque, esteve presente em uma reuniÃ£o e ouviu Dra. Gabriela muitas
informaÃ§Ãµes que nÃ£o eram de seu conhecimento, afirma que essa Casa mais uma vez estÃ¡
do lado da justiÃ§a e do melhor para os nosso munÃcipes, assim como aprovou todos os
projetos que vieram em prol do nosso povo, hoje apresenta o referido Requerimento onde
todos apoiam e assinam, refere-se novamente Ã  comissÃ£o nas pessoas de Tiago, Samuel e
Evandro, agradecendo por serem pessoas que se preocupam com nossa populaÃ§Ã£o, viu no
incÃªndio do parque Samuel subindo e descendo serra na luta pela preservaÃ§Ã£o daquele
local, diz porque tambÃ©m estava presente e viu que existem muitas pessoas preocupadas e
zelando de nosso Parque, diz que tambÃ©m estÃ¡ contra a essa concessÃ£o e garante que
esta Casa vai esta nessa luta, diz ainda que tem medo de vir la de cima como rolo compressor,
por isso devem se precaver e buscar seguranÃ§a para esse movimento, precisam discutir sobre
garantias para que depois nÃ£o se fique de mÃ£os abanando. Agradece a Vicente e equipe
pelo trabalho na regiÃ£o de Ema, Sussuarana, conseguiram no inicio do ano energia elÃ©trica
para essa regiÃ£o e foram contemplados essa semana com braÃ§os de luz e luz de LED, deixa
jÃ¡ registrado para a regiÃ£o do Peixe em Lajedo do Braga que serÃ¡ beneficiada quando as
lÃ¢mpadas chegarem. Gostaria ainda de parabenizar a secretÃ¡ria de SaÃºde Tarcilia Rocha
pela SEMASA itinerante em Campo do Silva onde colocaram toda uma equipe disponÃvel para
atendimentos e parabeniza tambÃ©m a comunidade pela receptividade e participaÃ§Ã£o, um
evento de muito sucesso levando a gestÃ£o mais perto da populaÃ§Ã£o. Dirige-se ao senhor
Sinvaldo e diz que sobre as estradas da Grota se dedica muito aquela regiÃ£o e ontem dando
uma volta para ver o que faltava e graÃ§as a Deus jÃ¡ esta com 95% concluÃda as estradas e
fica grato pelo empenho em sanar essas demandas para que quando chegue o inverno nÃ£o
vejam a luta de aluno nÃ£o puder chegar a escola, de professor ficar no meio do caminho
entre outros transtornos, agradece a Ninho e ao prefeito por liberar as mÃ¡quinas para esse
serviÃ§o e ainda o caminho atÃ© o alto da Santa Cruz, agradece aos conterrÃ¢neos de
Tapiranga Amadeo Pires e Raimundo Pires por ter cedido e presenteado o distrito com uma
cruz feita e eucalipto de 7m de altura onde vÃ£o concluir a afixaÃ§Ã£o no alto do cruzeiro para
que sexta feira santa os fieis possa ir lÃ¡ fazer suas visitas. Parabeniza ao prefeito municipal
JosÃ© Ricardo Leal RequiÃ£o pelo dia do prefeito, comemorado ontem, e ele deve comemorar
com muita alegria a sua gestÃ£o diante de tantos mandatos, diz isso diante de suas obras e
serviÃ§os prestados trabalhando em prol da populaÃ§Ã£o e desenvolvimento de nossa querida
Miguel Calmon. Dirige-se ao Vereador JosÃ© Augusto e diz que em nome da secretaria de
saÃºde, jÃ¡ foi feita as cotaÃ§Ãµes e entregues a documentaÃ§Ã£o para compra do nobreak
para instalaÃ§Ã£o do aparelho de ultrassonografia. Gostaria ainda de pedir a essa Casa uma
MoÃ§Ãµa de Pesar para a famÃlia da senhora Nilma Gorete Rosa de SÃ¡ Vieira, esposa do
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senhor Oziel da formosa que foi sepultada ainda hoje, que Deus conforte toda a famÃlia. Sobre
a SessÃ£o itinerante citada pelo vereador Gilmar, Ã© ideia desde o inicio do mandato, mas
devido a pandemia adiaram os planos, graÃ§as a Deus as coisas estÃ£o mais calmas e
poderÃ£o voltar a fazer planos para realizaÃ§Ã£o dessas sessÃµes para que o Poder
Legislativo esteja ainda mais prÃ³ximo ao povo. Agradece a Deus e afirma que essa Casa
estarÃ¡ sempre aberta a todos. Nesse momento assume a presidÃªncia o VEREADOR
ANDERSON BATISTA. Passa para a ORDEM DO DIA que consta: 1. REQUERIMENTO
01/2022. Em votaÃ§Ã£o. APROVADO POR TODOS. NÃ£o havendo mais oradores, nem
matÃ©rias, o Senhor Presidente declara encerrada a presente SessÃ£o, marcando a prÃ³xima
SessÃ£o OrdinÃ¡ria para o dia 19 de abril de 2022. A presente Ata foi lavrada por mim,
Assistente de PlenÃ¡rio, em folhas digitadas, ha um espaÃ§o e meio, em letra arial, numeradas
e autenticadas pelo Presidente e serÃ¡ assinado pelo Presidente, SecretÃ¡rios e demais
vereadores presentes Ã  SessÃ£o.

 

_____________________________               _______________________________

  Anderson Alberto Batista Barreto              Eliana Maria Valois Miranda Landin 

             PRESIDENTE                                             VICE-PRESIDENTE

     CPF ? 979.690.285-00                                       CPF ? 258.842.715-49

 

____________________________                 _____________________________

     Reginaldo Almeida Silva                         Celio JosÃ© Santiago da Silva

         1Âº SECRETÃ�RIO                                             2Âª SECRETÃ�RIO

      CPF ? 004.591.395-17                                     CPF ? 028.793.335-04

 

___________________________                    _____________________________

  Carlos Roberto Miranda Rios                          Gilmar Oliveira Santos

             VEREADOR                                                       VEREADOR

    CPF ? 084.755.715-49                                       CPF ? 012.023.315-05
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___________________________                     _____________________________

   JosÃ© Adriano Alves Santana                     JosÃ© Augusto Melo de Carvalho

               VEREADOR                                                     VEREADOR

     CPF ? 251.909.778-70                                        CPF ? 254.350.678-04

 

 

 

___________________________                     _____________________________

 Marlus Muriel Almeida Andrade                            RogÃ©rio AraÃºjo Dias

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 015.382.655-08                                         CPF ? 007.795.007-09

 

____________________________                   

   Valdir Soares de Oliveira             

             VEREADOR

      CPF ? 996.941.235-34

Brasil, 12 de Abril de 2022


